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Sondeo N°3:
Sondeo Voluntariado 
de jóvenes 2018

Jóvenes entre 15 y 29 años



Técnica : Encuestas Telefónicas con CATI.

Universo : Hogares que disponen de teléfono fijo de 107 comunas del país. Hombres y
mujeres, entre 15 y 29 años.

Muestreo : Probabilístico con selección aleatoria de hogares y por cuotas de sexo, edad
y comuna a nivel de entrevistados.

Marco Muestral : Registro público de teléfonos de Chile. Se construye un marco específico
aleatoriamente (salto sistemático) con las comunas seleccionadas*.

Muestra : 1.112 casos.

Error : +/- 2,9 puntos porcentuales bajo muestreo aleatorio simple en todas sus
etapas y con varianza máxima.

Ponderación : Los datos fueron ponderados por región, sexo, edad y nivel socioeconómico,
de acuerdo a los datos del Censo 2017 a través del procedimiento raking.

Fecha de Terreno : 06 de septiembre al 24 de septiembre

Simbología : Las diferencias significativas se señalan mediante la siguiente nomenclatura:
en cada categoría, los valores asociados con “*” son estadísticamente
superiores a los asociados con “ª”, considerando un nivel de confianza de
95%.

*En algunos casos se aplicó una segunda fase a través de telefonía celular. Esto cuando se ha identificado el hogar
donde habita el joven y se ha localizado geográficamente.

Ficha Metodológica



Ficha Metodológica

Distribución por Sexo (%)

Sexo No ponderado Ponderado

Hombre 45,1 50,9

Mujer 54,9 49,1

Distribución por Grupo de Edad (%)

Rangos de edad No ponderado Ponderado

15-19 22,8 15,1

20-24 40,7 40,5

25-29 36,5 44,4

Distribución por Nivel Socioeconómico (%)

NSE No ponderado Ponderado

ABC1 (Alto) 19,3 16,0

C2 (Alto) 34,2 17,9

C3 (Medio) 25,7 29,1

D+E (Bajo) 20,8 37,0

Distribución regional (%)

Región No ponderado Ponderado

I 2,9 2,0

II 4,1 3,7

III 3,2 1,6

IV 4,8 4,2

V 11,8 10,2

VI 4,1 4,7

VII 6,0 5,5

VIII 9,0 8,8

IX 3,5 5,3

X 3,5 4,4

XI 1,0 0,5

XII 1,4 0,9

RM 41,1 42,2

XIV 1,4 2,2

XV 1,1 1,3

XVI 1,1 2,5



Síntesis del sondeo

Sondeo Voluntariado de jóvenes 2018

• Un poco mas de la mitad de los jóvenes encuestados afirman que conocen organizaciones o fundaciones
que tienen programas de voluntariados. Al segmentar, se identifica que son la mujeres quienes
mayormente conocen este tipo de organizaciones. En tanto los jóvenes de nivel socioeconómico alto
quienes tienen mayor conocimiento de este tipo organizaciones.

• Aproximadamente cuatro de cada diez jóvenes ha hecho alguna actividad de voluntariado, y un 16,5% de
los jóvenes encuestados están vinculados a una fundación/organización de voluntariado.

• Casi un cuarto de los encuestados afirman que la forma de vinculación es a partir del dinero, es decir
aportan dinero a la organización. Casi la mitad declaran que entregan parte o la totalidad de su tiempo,
mientras que casi uno de cada cinco voluntarios indica que dona tiempo y dinero a la organización.

• El 41,1% de los jóvenes manifiesta que la organización de la cual están vinculados trabaja temas
comunitarios, mientras tanto que un 1,95% constata que su organización trabaja temas de protección civil
y un 0,87% sostiene que es de tipo internacional.

• El 73,28% de los jóvenes voluntarios declaran que el voluntariado en el que participaron fue de mediano o
largo plazo, y un 48,24% indica que participó en un voluntariado de emergencia debido a catástrofes.

• El 84,66% de los jóvenes encuestados declaran que tienen la intención de realizar un voluntariado en
Chile. En tanto, aproximadamente el 80% de los encuestados declaran que les gustaría hacer un
voluntariado internacional.

• Cerca del 90% de los encuestados no conocen los programas de voluntariados impulsados por el INJUV.
Son lo jóvenes de 15 a 19 años son quienes mayormente no conocen estos programas. Lo mismo sucede
con lo encuestados pertenecientes al nivel socioeconómico medio.

• Casi el 100% de los jóvenes consultados están de acuerdo con que “Es importante recibir información de la
actividad antes y durante de esta, de modo de apoyar y orientar las funciones y tareas que se cumplir”.
Además, casi el 77% de lo encuestados están de acuerdo con que “para poder participar en actividades de
voluntariado es esencial que exista una ley que establezca los derechos y deberes de los voluntarios”



Instituto Nacional de la Juventud
Septiembre 2018

Resultados Módulo 1:
Conocimiento y vínculo a 
organizaciones de 
voluntariado

Jóvenes entre 15 y 29 años



P1. ¿Conoces organizaciones o fundaciones que tengan programas de 
voluntariado? %Total

54,50
51,87

57,22

37,81

55,48
59,28

65,35

54,91

44,24

54,24 54,69

45,50
48,13

42,78

62,19

44,52
40,72

34,65

45,09

55,76

45,76 45,31

Total Hombre Mujer 15-19 20-24 25-29 Alto Medio Bajo RM Regiones

%Si %No

Muestra: 1105. En barras se omite categoría ‘Ns-Nr’

El 54,5% conoce organizaciones o fundaciones que tienen programas de voluntariados. Cuando se segmenta
por sexo, 51,87% corresponden a hombres y 57,22% son mujeres. Por otro lado, son lo jóvenes mas edad
quienes conocen este tipo de organizaciones. Ahora bien, son los jóvenes de nivel socioeconómico alto
quienes tienen mayor conocimiento de este tipo organizaciones. Al hacer la segmentación por RM versus
regiones no se observan diferencias importantes.



P2. ¿Alguna vez has realizado alguna actividad de voluntariado? %Total

39,03 38,95 39,10

28,45

40,38 41,39

50,48

36,71

30,36

41,52
37,21

60,97 61,05 60,90

71,55

59,62 58,61

49,52

63,29

69,64

58,48
62,79

Total Hombre Mujer 15-19 20-24 25-29 Alto Medio Bajo RM Regiones

%Si %No

Muestra: 1105. En barras se omite categoría ‘Ns-Nr’

Aproximadamente cuatro de cada diez jóvenes ha hecho alguna actividad de voluntariado. Esta cifra no se ve
mayormente alterada cuando se segmenta por sexo o por regiones versus RM. Sin embargo, los jóvenes de
menor edad son quienes en menor medida han realizado este tipo de actividades. Por otro lado, mientras
aumenta el nivel socioeconómico el hacer actividad de voluntariado se hace mas común.



P3. Actualmente ¿estás vinculado a alguna fundación/organización de 
voluntariado? %Total

16,53
12,64

20,18

8,75
11,89

22,18
15,83

10,66

23,19
17,92 15,52

83,40
87,36

79,67

91,25
88,11

77,67
83,98

89,34

76,81
82,08 84,35

Total Hombre Mujer 15-19 20-24 25-29 Alto Medio Bajo RM Regiones

%Si %No

Muestra: 635. En barras se omite categoría ‘Ns-Nr’

Tan solo un 16,5% de los jóvenes encuestados están vinculados a una fundación/organización de
voluntariado. A partir de la segmentación por sexo, el 12,64% de los hombres son voluntarios y el 20,18%
de las mujeres también son voluntarias. Por otro lado, se observa que mientras aumenta la edad aumenta el
estar vinculado con alguna fundación/organización de voluntariado.



P4. ¿Cuál es la principal razón por la que no estás vinculado a alguna 
organización de voluntariado? %Quienes NO están vinculados

Dentro de las principales razones para no estar vinculadas, el 76,57% de quienes no están vinculados indican
que es por falta de tiempo, seguido por el 6,05% de los encuestados no ha encontrado una causa social que
los identifique. En tanto, solo el 0,17% de los encuestados manifiestan que no creen que el voluntariado sirva
realmente.

Muestra: 532. En barras se omite categoría ‘Ns-Nr’

0,17

1,23

1,43

1,66

1,97

2,56

2,57

5,55

6,05

76,57

No creo que sirva realmente

Creo que es rol del Estado hacerse cargo de esos problemas

Porque hay muchas organizaciones y se me hace difícil elegir

cuál es más importante

Por razones económicas (No tengo dinero)

No confío en las fundaciones/organizaciones

Otro

Nunca hay claridad sobre la real efectividad de lo que hacen

No me interesa

No he encontrado una causa social con la que realmente me

identifique

No tengo tiempo



P4. ¿Cuál es la principal razón por la que no estás vinculado a alguna organización de 
voluntariado? %Quienes NO están vinculados - Tabla de contingencia

Sexo Edad
Nivel 

socioeconómico
Zona

Categoría Hombre Mujer 15-19 20-24 25-29 Alto Medio Bajo RM Regiones

No me interesa 4,71 6,42 12,03 5,55 3,89 4,85 5,87 6,22 5,57 5,54

No creo que sirva realmente 0,25 0,09 0,00 0,40 0,00 0,43 0,00 0,00 0,00 0,30

Por razones económicas (No tengo dinero) 2,58 0,72 1,19 1,37 2,07 0,69 1,65 3,09 2,78 0,86

No confío en las fundaciones/organizaciones 2,88 1,04 0,00 1,17 3,26 1,15ª 0,00 5,41* 1,24 2,49

No tengo tiempo 74,98 78,21 72,16 76,40 77,88 73,38 76,72 81,10 70,65ª 80,79*

Porque hay muchas organizaciones y se me 
hace difícil elegir cuál es más importante

1,08 1,79 2,40 1,24 1,36 1,53 2,57 0,00 3,44 0,00

Nunca hay claridad sobre la real efectividad 
de lo que hacen

3,17 1,96 1,49 3,06 2,37 4,24 0,00 3,02 3,10 2,20

No he encontrado una causa social con la 
que realmente me identifique

6,81 5,28 8,23 6,91 4,65 7,84 9,09 0,00 8,85* 4,06ª

Creo que es rol del Estado hacerse cargo de 
esos problemas

0,78 1,68 0,75 1,50 1,07 1,60 1,83 0,00 2,08 0,62

Otro 2,31 2,81 1,76 1,88 3,43 3,73 2,27 1,16 2,29 2,75

* Significancia al 5%
ª Categoría de referencia

Muestra: 532 casos.



P5. ¿Qué tipo de aportes realizas a la fundación/organización a la que estás 
vinculado? %Quienes están vinculados

El 24,72% indica que la forma de vinculación es aportando dinero a la organización. El 49,85% afirman que
entregan parte o la totalidad de su tiempo, mientras que casi el 19% manifiesta que dona tiempo y dinero a
la organización.

24,72

49,85

19,08

Aporto dinero, es decir, dono dinero a la

organización

Entrego parte/totalidad de mi tiempo a la

organización

Dono dinero y entrego parte/totalidad de mi

tiempo a la organización.

Muestra: 93. En barras se omite categoría ‘Ns-Nr’



P5. ¿Qué tipo de aportes realizas a la fundación/organización a la que estás 
vinculado? %Quienes están vinculados

Ahora bien, aproximadamente la mitad de los hombres y de las mujeres entregan parte o totalidad de su
tiempo a la organización de la cual están vinculados. Siguiendo lo anterior, los jóvenes de entre 15 y 19 años
en su mayoría entregan tiempo a la organización. Por otro lado, el 64,13% y el 71,81% de los jóvenes de
nivel socioeconómico alto y medio, respectivamente, entregan parte o la totalidad de su tiempo a la
organización de la cual están vinculados. Respecto al NSE bajo, casi el 27% de los encuestados entrega
tiempo, en tanto que, casi el 45% dona dinero a la organización

38,14

16,82

0,00

21,60
28,26

10,75 8,44

44,93

22,44
26,61

51,30 48,99

93,15

43,14
49,22

64,13

71,81

26,79

53,03
47,19

Hombre Mujer 15-19 20-24 25-29 NSE

ALTO

NSE

MEDIO

NSE

BAJO

RM REGIONES

Aporto dinero, es decir, dono dinero a la organización Entrego parte/totalidad de mi tiempo a la organización

Muestra: 93. En barras se omite categoría ‘Ns-Nr’
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Resultados Módulo 2:
Actividades de voluntariado

Jóvenes entre 15 y 29 años



P6. ¿En qué tipo de temática trabaja, principalmente, la organización/fundación/ONG en la 
que eres/fuiste voluntario? %Quienes son/fueron voluntarios

Muestra: 462. En barras se omite categoría ‘Ns-Nr’

El 41,10% de los jóvenes indican que la organización de la cual están vinculados trabaja temas comunitarios,
el 26,06% afirma que es social, 8,80% manifiesta que es de tipo ambiental. Tan solo un 1,95% declara que
su organización trabaja temas de protección civil y un 0,87% sostiene que es de tipo internacional

0,00

0,87

1,95

2,00

5,03

6,25

7,53

8,80

26,06

41,10

Otra

Internacional

Protección civil

Cultural

Deportivo

Educación

Salud

Ambiental

Social

Comunitario



P6. ¿En qué tipo de temática trabaja, principalmente, la organización/fundación/ONG en la 
que eres/fuiste voluntario? – Tabla de significancia

Sexo Edad Nivel socioeconómico Zona

Hombre Mujer 15-19 20-24 25-29 Alto Medio Bajo RM Regiones

Ambiental 7,48 10,15 9,44 10,66 7,02 10,93 6,95 7,23 7,79 9,65

Comunitario 43,02 39,14 28,11 44,94 40,74 37,53 40,36 47,59 39,00 42,88

Cultural 1,94 2,07 4,38 1,71 1,71 2,66 2,95 0,00 1,34 2,57

Deportivo 8,78 1,18 5,64 8,85* 1,55ª 2,45ª 3,93 10,28* 6,61 3,69

Educación 5,03 7,50 6,46 5,40 6,95 9,40* 0,88ª 6,62 8,50 4,36

Internacional 0,65 1,09 0,00 0,00 1,83 0,00 1,19 1,95 1,18 0,61

Protección civil 3,29* 0,58ª 0,90 1,22 2,83 0,22ª 6,64* 0,00 0,70 3,01

Salud 4,90ª 10,22* 13,34 5,38 8,07 9,44 7,97 4,01 8,30 6,88

Social 24,91 27,25 31,73 21,84 28,44 26,46 29,13 22,32 25,70 26,37

Otra 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

* Significancia al 5%
ª Categoría de referencia

Muestra: 462 casos.



P7. ¿Cuál es la principal razón por la que decidiste ser voluntario? %Quienes 
son/fueron voluntarios

2,37

8,20

9,43

9,69

13,25

17,71

37,96

Otra

Porque mis amigos se volvieron voluntarios

Para conocer otras personas

Porque estuve afectado por la causa que apoya la

organización donde participo/ pertenezco

Porque puedo llevar a cabo mis habilidades

Para adquirir experiencia

Por convicciones políticas, sociales o religiosas

Muestra: 449 casos. En barras se omite categoría ‘Ns-Nr’

El 37,96% declara que la razón por la que decidió ser voluntario es por convicciones políticas, sociales o
religiosas. Un 17,71% afirma que para adquirir experiencia, y un 13,25% indica que porque pueden llevar a
cabo sus habilidades. 8,2% se volvieron voluntarios porque sus amigos lo hicieron y 2,37% tiene otra razón



P8. ¿Cuál es la principal razón por la que no estás vinculado actualmente con el 
voluntariado? %Quienes fueron voluntarios

Muestra: 611 casos. En barras se omite categoría ‘Ns-Nr’

El 62,93% de los jóvenes encuestados manifiestan que la razón por no estar vinculado actualmente a un
voluntariado se debe a que no tienen tiempo, 12,45% indica que es porque no han encontrado alguna causa
que lo identifique. En tanto 5,84% de los encuestados declaran que es por otra razón, y un 4,37% manifiesta
que es rol del Estado, por lo tanto debiesen hacerse cargo.

0,29

2,08

2,51

3,23

4,21

4,37

5,84

12,45

62,93

El voluntariado en el que participé terminó, debido a que era por

un tiempo determinado

Las organizaciones tienen problemas de organización interna

No confío en las fundaciones/organizaciones

Por razones económicas (No tengo dinero)

Nunca hay claridad sobre la real efectividad de lo que hacen

Creo que es rol del Estado hacerse cargo de esos problemas

Otra razón

No he encontrado una causa social con la que realmente me

identifique

No tengo tiempo



P9. Ahora, te nombraremos algunos voluntariados, queremos saber si perteneces a estos 
grupos, y luego saber si participas activamente en actividades que estos realizan. 

¿Perteneces a…? %Quienes son voluntarios

Muestra: 468 casos. En barras se omite categoría ‘Ns-Nr’

Casi el 27% de los jóvenes encuestados establecen que pertenecen a voluntariados en instituciones sin fines de
lucro como ONG´s, bomberos, etc. 25,88% declara que pertenecen a sindicatos, centros de estudiantes o
federaciones de estudiantes. 18,43% indica que pertenece a grupos comunitarios, y casi el 13% afirma pertenecer
a partidos políticos.

87,33

81,57

74,12

73,09

12,67

18,43

25,88

26,91

Partidos políticos (asambleas, reuniones, juntas, viajes, etc.)

Grupos comunitarios como juntas de vecinos

Sindicatos, centros de estudiantes o alumnos, federaciones de

estudiantes o algún movimiento social

Voluntario para instituciones sin fines de lucro (ONG´s, bomberos,

etc.)

%No %Si



P9. Ahora, te nombraremos algunos voluntariados, queremos saber si perteneces a estos 
grupos, y luego saber si participas activamente en actividades que estos realizan. 

¿Perteneces a…?  - Tabla de contingencia

Sexo Edad
Nivel 

socioeconómico
Zona

Categoría Hombre Mujer 15-19 20-24 25-29 Alto Medio Bajo RM Regiones

Grupos comunitarios 

como juntas de vecinos

Si 18,54 18,33 7,78ª 14,06ª 24,82* 15,41ª 11,65ª 29,50* 16,24 20,22

No 81,46 81,67 92,22* 85,94* 75,18ª 84,59* 88,35* 70,50ª 83,76 79,78

Voluntario para 
instituciones sin fines de 
lucro (ONG´s, 
bomberos, etc.)

Si 26,46 27,37 16,80 25,51 30,53 27,74 27,06 25,52 23,85 29,41

No 73,54 72,63 83,20 74,49 69,47 72,26 72,94 74,48 76,15 70,59

Sindicatos, centros de 
estudiantes o alumnos, 
federaciones de 
estudiantes o algún 
movimiento social

Si 26,21 25,55 40,53* 31,10* 17,81ª 24,03 30,25 24,54 21,82 29,19

No 73,79 74,45 59,47ª 68,90ª 82,19* 75,97 69,75 75,46 78,18 70,81

Partidos políticos 
(asambleas, reuniones, 
juntas, viajes, etc.)

Si 12,97 12,36 12,55 12,77 12,62 15,19 6,84 14,37 14,83 10,92

No 87,03 87,64 87,45 87,23 87,38 84,81 93,16 85,63 85,17 89,08

* Significancia al 5%
ª Categoría de referencia

Muestra: 468 casos.



P9. Ahora, te nombraremos algunos voluntariados, queremos saber si perteneces a estos 
grupos, y luego saber si participas activamente en actividades que estos realizan. ¿participas 

en este…? %Quienes son voluntarios

En barras se omite categoría ‘Ns-Nr’

En tanto, aproximadamente el 81% indica que participa en el partido político al cual pertenece, 71,11% declara
que participa de los grupos comunitarios al cual pertenece. Por otro lado, el 76,6% indica participar en los
sindicatos, centros de estudiantes, federaciones o algún movimiento social, y el 66,27% declara que participa
como voluntario para instituciones sin fines de lucro.

33,73

23,40

22,89

18,92

66,27

76,60

77,11

81,08

Voluntario para instituciones sin fines de lucro (ONG´s,

bomberos, etc.)

Sindicatos, centros de estudiantes o alumnos, federaciones

de estudiantes o algún movimiento social

Grupos comunitarios como juntas de vecinos

Partidos políticos (asambleas, reuniones, juntas, viajes,

etc.)

%No %Si

N: 60

N: 75

N: 131

N: 120



P9. Ahora, te nombraremos algunos voluntariados, queremos saber si perteneces a estos 
grupos, y luego saber si participas activamente en actividades que estos realizan. ¿participas 

en este…? - Tabla de contingencia

Sexo Edad
Nivel 

socioeconómico
Zona

Categoría Hombre Mujer 15-19 20-24 25-29 Alto Medio Bajo RM Regiones

Grupos comunitarios 

como juntas de vecinos

Si 73,46 80,91 66,90 84,83 73,96 72,87 41,67ª 93,78* 72,12 80,37

No 26,54 19,09 33,10 15,17 26,04 27,13 58,33* 6,22ª 27,88 19,63

Voluntario para 
instituciones sin fines de 
lucro (ONG´s, 
bomberos, etc.)

Si 72,13 60,43 89,27 58,51 69,08 65,27 62,90 71,33 65,69 66,66

No 27,87 39,57 10,73 41,49 30,92 34,73 37,10 28,67 34,31 33,34

Sindicatos, centros de 
estudiantes o alumnos, 
federaciones de 
estudiantes o algún 
movimiento social

Si 71,00 82,54 70,46 82,37 70,91 83,88 68,10 75,71 81,85 73,41

No 29,00 17,46 29,54 17,63 29,09 16,12 31,90 24,29 18,15 26,59

Partidos políticos 
(asambleas, reuniones, 
juntas, viajes, etc.)

Si 75,61 87,00 90,48 84,00 76,26 76,86 54,28 100,00 79,00 83,38

No 24,39 13,00 9,52 16,00 23,74 23,14 45,72 0,00 21,00 16,62

* Significancia al 5%
ª Categoría de referencia



P10. Ahora queremos saber de los voluntariados en los que participas o has participado, 
¿estos han sido…? %Quienes son/fueron voluntarios

Muestra: 468 casos. En barras se omite categoría ‘Ns-Nr’

El 73,28% de los jóvenes voluntarios declaran que el voluntariado en el que participaron fue de mediano o largo
plazo, mientras que un 48,24% indica que participó en un voluntariado de emergencia debido a catástrofes.

51,54

26,52

48,24

73,28

Voluntariados de emergencia, debido a catástrofes como aluviones,

incendios, terremotos, etc.

Voluntariados de mediano o largo plazo, como por ejemplo,

comunitarios, educativos, salud, cultura, etc.

%No %Si



P10. Ahora queremos saber de los voluntariados en los que participas o has participado, 
¿estos han sido…? – Tabla de significancia

Sexo Edad
Nivel 

socioeconómico
Zona

Categoría Hombre Mujer 15-19 20-24 25-29 Alto Medio Bajo RM Regiones

Voluntariados de 

emergencia, debido a 

catástrofes como aluviones, 

incendios, terremotos, etc.

Si 54,28* 42,00ª 24,01* 45,07ª 56,73ª 46,38 59,05* 40,80ª 38,71ª 56,01*

No 45,29* 58,00ª 75,99* 54,93ª 42,82ª 53,13 40,95ª 59,20* 60,81* 43,99ª

Voluntariados de mediano o 
largo plazo, como por 
ejemplo, comunitarios, 
educativos, salud, cultura, 
etc.

Si 65,02ª 81,81* 75,38 74,25 71,93 75,93 68,07 74,20 76,54 70,63

No 34,58* 18,19ª 22,77 25,75 28,07 24,07 31,19 25,80 23,46 29,00

* Significancia al 5%
ª Categoría de referencia

Muestra: 468 casos. En barras se omite categoría ‘Ns-Nr’



P11. ¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo estás tú con las siguientes afirmaciones referidas al 
actuar del Estado en situaciones donde se requieren voluntariados de emergencia? %Voluntarios de 

Emergencia

Aproximadamente el 74% de los voluntarios de emergencia están de acuerdo con que “El Estado debiese hacerse
cargo de todas las situaciones de emergencia”. En tanto, el 43,25% de los jóvenes voluntarios de emergencia
encuestados indican que están en desacuerdo con que “Ante situaciones de emergencia debiera evitar que acudan
voluntarios, pues el Estado debería proveer de personal calificado”, mientras que mas de la mitad indica que estar
en desacuerdo con que “El Estado debiese pagarles a los voluntarios que van a ayudar en situaciones de
emergencia donde se les requiera”.

27,57

39,72

74,09

21,72

16,35

14,25

50,02

43,25

10,04

El Estado debiese pagarles a los voluntarios que van a ayudar en

situaciones de emergencia donde se les requiera.

Ante situaciones de emergencia se debería evitar que acudan

voluntarios, pues el Estado debería proveer de personal

calificado.

El Estado debiese hacerse cargo de todas las situaciones de

emergencia.

De acuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo En desacuerdo

Muestra: 215 casos. En barras se omite categoría ‘Ns-Nr’



P11. ¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo estás tú con las siguientes afirmaciones referidas al actuar del 
Estado en situaciones donde se requieren voluntariados de emergencia? – Tabla de significancia

Muestra: 1105 casos.

Sexo Edad
Nivel 

socioeconómico
Zona

Categoría Hombre Mujer 18-19 20-24 25-29 Alto Medio Bajo RM Regiones

El Estado debiese 

pagarles a los voluntarios 

que van a ayudar en 

situaciones de 

emergencia donde se les 

requiera

De acuerdo 24,67 31,45 27,04 32,83 23,90 29,40 20,82 33,69 27,87 27,41

Ni de acuerdo ni 

en desacuerdo
23,76 19,01 15,71 23,60 20,99 15,28 27,37 25,12 21,81 21,67

En desacuerdo 50,38 49,54 57,25 43,56 53,87 53,70 51,81 41,19 50,32 49,85

El Estado debiese 
hacerse cargo de todas 
las situaciones de 
emergencia

De acuerdo 68,52ª 81,52* 78,98 71,27 75,60 80,93 66,01 73,35 73,00 74,70

Ni de acuerdo ni 

en desacuerdo
17,88 9,40 9,94 10,63 17,24 8,66ª 26,41* 7,19ª 17,06 12,67

En desacuerdo 12,40 6,89 11,08 15,71 5,92 8,79 4,77ª 19,45* 9,94 10,10

Ante situaciones de 
emergencia se debería 
evitar que acudan 
voluntarios, pues el 
Estado debería proveer 
de personal calificado

De acuerdo 42,60 35,87 23,31 39,77 41,30 32,92 40,17 50,89 46,51 35,90

Ni de acuerdo ni 

en desacuerdo
9,50ª 25,49* 36,53 18,83 12,60 20,14 17,26 8,54 15,67 16,73

En desacuerdo 46,71 38,63 40,16 41,39 44,86 45,32 42,57 40,58 37,82 46,30

* Significancia al 5%
ª Categoría de referencia



Instituto Nacional de la Juventud
Septiembre 2018

Resultados Módulo 3:
Percepción del voluntariado 

Jóvenes entre 15 y 29 años



P12. ¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo estás tú con las siguientes afirmaciones? %Total

71,59

81,39

88,80

91,16

91,86

11,08

7,94

4,01

4,99

3,96

13,71

9,11

6,74

3,83

3,67

La falta de regulación del voluntariado fomenta la existencia de

organizaciones no formales.

Actualmente, faltan incentivos y mecanismos para poder

organizarse y realizar voluntariado de manera formal (con

personalidad jurídica).

El voluntariado contribuye al desarrollo de mis habilidades

sociales

El voluntariado es una manera de aportar al país

El voluntariado profesional es una manera de aportar al país

desde tus conocimientos

De acuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo En desacuerdo

Muestra: 1105 casos. En barras se omite categoría ‘Ns-Nr’

Casi el 92% de los jóvenes encuestados declaran estar de acuerdo conque “El voluntariado profesional es una
manera de aportar al país desde tus conocimientos”, seguido por el 91,16% de estos quienes están de acuerdo
con que “El voluntariado es una manera de aportar al país”. En tanto, el 71,59% manifiesta que está de acuerdo
con la afirmación “La falta de regulación del voluntariado fomenta la existencia de organizaciones no formales”.



P12. ¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo estás tú con las siguientes afirmaciones? %Total

19,56

30,55

51,49

68,00

66,72

19,55

17,44

10,10

11,55

16,43

60,09

44,16

38,17

19,73

16,52

El donar dinero es una forma más eficaz de contribuir a la

sociedad que ser voluntario

Los empleadores valoran las experiencias de voluntariado al

contratar

A mayor edad, mayores son las dificultades para realizar

voluntariado

Hoy en día se necesita una mayor cantidad de voluntarios para

solucionar los problemas sociales que hay

Es compatible trabajar y ser voluntario

De acuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo En desacuerdo

Muestra: 1105 casos. En barras se omite categoría ‘Ns-Nr’

El 66,72% de los jóvenes encuestados indica que está de acuerdo con “Es compatible trabajar y ser voluntario”,
68% manifiesta estar de acuerdo con “Hoy en día se necesita una mayor cantidad de voluntarios para solucionar
los problemas sociales que hay”. En tanto, el 60,09% de los encuestados está en desacuerdo con que “El donar
dinero es una forma más eficaz de contribuir a la sociedad que ser voluntario”.



P12. ¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo estás tú con las siguientes afirmaciones? – Tabla 
de significancia

Muestra: 1105 casos.

Sexo Edad
Nivel 

socioeconómico
Zona

Categoría Hombre Mujer 18-19 20-24 25-29 Alto Medio Bajo RM Regiones

El voluntariado es una 

manera de aportar al 

país

De acuerdo 87,87ª 94,58* 90,08 92,86 89,98 92,98* 87,62ª 92,28 88,98ª 92,76*

Ni de acuerdo ni 

en desacuerdo
6,87* 3,04ª 6,10 2,65ª 6,75* 4,72 6,36 4,17 5,63 4,52

En desacuerdo 5,26* 2,34ª 3,82 4,44 3,27 2,24ª 6,02* 3,55 5,39* 2,68ª

Es compatible trabajar y 
ser voluntario 

De acuerdo 65,50 67,98 74,96* 65,73 64,82ª 68,37 68,25 64,01 61,62ª 70,44*

Ni de acuerdo ni 

en desacuerdo
15,48 17,41 12,69ª 21,65* 12,94ª 14,67 18,62 16,32 19,77* 13,99ª

En desacuerdo 18,77* 14,19ª 12,35ª 12,62ª 21,49* 16,59 12,43ª 19,67* 18,61 14,99

Los empleadores valoran 
las experiencias de 
voluntariado al contratar 

De acuerdo 31,36 29,71 39,84* 31,94 26,13ª 33,20* 36,85* 23,17ª 34,33* 27,79ª

Ni de acuerdo ni 

en desacuerdo
15,97 18,96 18,44 21,29* 13,58ª 19,78 13,93 18,05 16,81 17,90

En desacuerdo 44,90 43,39 29,86ª 40,33ª 52,52* 42,40 40,74 48,46 39,75ª 47,38*

* Significancia al 5%
ª Categoría de referencia



P12. ¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo estás tú con las siguientes afirmaciones? – Tabla 
de significancia

Muestra: 1105 casos.

Sexo Edad
Nivel 

socioeconómico
Zona

Categoría Hombre Mujer 18-19 20-24 25-29 Alto Medio Bajo RM Regiones

El voluntariado 

profesional es una 

manera de aportar al 

país desde tus 

conocimientos

De acuerdo 91,83 91,90 85,67ª 90,45ª 95,26* 91,35 91,53 92,60 89,90ª 93,30*

Ni de acuerdo ni 

en desacuerdo
4,13 3,78 6,39 4,05 3,05 4,29 2,84 4,54 4,00 3,93

En desacuerdo 3,56 3,78 7,94* 4,56* 1,41ª 3,59 4,99 2,71 5,66* 2,22ª

Hoy en día se necesita 
una mayor cantidad de 
voluntarios para 
solucionar los problemas 
sociales que hay

De acuerdo 64,54ª 71,58* 71,44 70,81 64,26 62,72ª 67,51 73,21* 67,33 68,48

Ni de acuerdo ni 

en desacuerdo
11,80 11,28 6,15ª 9,99 14,80* 14,21* 13,54* 7,54ª 12,54 10,82

En desacuerdo 22,31* 17,06ª 19,56 18,79 20,65 22,10 18,50 18,53 19,73 19,73

El donar dinero es una 
forma más eficaz de 
contribuir a la sociedad 
que ser voluntario

De acuerdo 22,68* 16,32ª 19,82 23,41* 15,95ª 15,37ª 19,29 23,60* 15,16ª 22,77*

Ni de acuerdo ni 

en desacuerdo
15,25ª 24,00* 17,36 19,06 20,73 21,74 18,49 18,36 19,40 19,65

En desacuerdo 61,27 58,87 62,07 57,30 61,96 62,51 61,69 56,61 65,07* 56,45ª

* Significancia al 5%
ª Categoría de referencia



P12. ¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo estás tú con las siguientes afirmaciones? – Tabla 
de significancia

Muestra: 1105 casos.

Sexo Edad
Nivel 

socioeconómico
Zona

Categoría Hombre Mujer 18-19 20-24 25-29 Alto Medio Bajo RM Regiones

El voluntariado 

contribuye al desarrollo 

de mis habilidades 

sociales

De acuerdo 85,59ª 92,13* 86,36 90,82 87,80 90,94 90,36 85,61 89,85 88,03

Ni de acuerdo ni 

en desacuerdo
4,85 3,15 6,06 2,74 4,48 4,95 4,15 3,04 5,44* 2,98ª

En desacuerdo 9,25* 4,13ª 6,53 6,34 7,17 3,71ª 5,07ª 10,82* 4,39ª 8,45*

A mayor edad, mayores 
son las dificultades para 
realizar voluntariado

De acuerdo 53,70 49,20 28,77ª 54,21* 56,73* 49,06 49,97 54,91 52,15 51,01

Ni de acuerdo ni 

en desacuerdo
10,10 10,10 19,08* 9,59ª 7,51ª 11,24 8,37 10,42 12,46* 8,38ª

En desacuerdo 36,20 40,21 51,92* 35,98ª 35,49ª 39,70 40,96 34,57 35,11 40,40

Actualmente, faltan 
incentivos y mecanismos 
para poder organizarse y 
realizar voluntariado de 
manera formal (con 
personalidad jurídica). 

De acuerdo 80,19 82,63 79,21 79,61 83,75 77,29 84,43 82,75 77,84ª 83,98*

Ni de acuerdo ni 

en desacuerdo
7,51 8,39 7,03 9,86 6,50 8,74 6,62 8,25 10,25* 6,25ª

En desacuerdo 10,35 7,83 10,22 9,23 8,62 12,42* 6,82ª 7,88 10,42 8,15

* Significancia al 5%
ª Categoría de referencia



P12. ¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo estás tú con las siguientes afirmaciones? %Total 
– Tabla de significancia

Muestra: 1105 casos.

Sexo Edad
Nivel 

socioeconómico
Zona

Categoría Hombre Mujer 18-19 20-24 25-29 Alto Medio Bajo RM Regiones

La falta de regulación del 

voluntariado fomenta la 

existencia de 

organizaciones no 

formales

De acuerdo 70,58 72,64 64,52ª 71,02 74,51* 72,55 74,77 68,21 69,47 73,13

Ni de acuerdo ni 

en desacuerdo
12,00 10,11 13,13 12,95 8,67 10,08 11,59 11,58 13,76* 9,11ª

En desacuerdo 14,37 13,03 17,71 13,28 12,74 14,86 12,04 13,98 13,38 13,96

* Significancia al 5%
ª Categoría de referencia



P13. En el futuro, ¿tienes la intención de realizar algún voluntariado en Chile? 
% Total

84,66
80,55

88,93

78,54

86,01 85,51
81,76 83,98

87,86
82,05

86,57

12,91
17,18

8,49

17,67
11,71 12,40

15,31
14,15

9,75

15,88
10,75

2,42 2,28 2,58 3,78 2,28 2,09 2,93 1,87 2,39 2,07 2,68

Total Hombre Mujer 15-19 20-24 25-29 Alto Medio Bajo RM Regiones

%Si %No %Ns-Nr

El 84,66% de los jóvenes encuestados declaran que tienen la intención de realizar un voluntariado en Chile.
Ahora bien, son las mujeres quienes mayormente indican está intención. Por otro lado, se puede observar
que mientras disminuye el nivel socioeconómico aumenta la intención de realizar de un voluntariado, de esta
manera 81,76% de los encuestados del nivel socioeconómico alto indican lo anterior, porcentaje que aumenta
a un casi 84% del nivel socioeconómico medio a un casi 88% del nivel socioeconómico bajo.

Muestra: 1105 casos. En barras se omite categoría ‘Ns-Nr’



P14. ¿En qué tema te gustaría realizar voluntariado? ¿Y cuál sería otro tema en que te gustaría 
realizar el voluntariado? %Menciones de quienes tienen la intención de ser voluntario en Chile

Muestra: 929 casos. En barras se omite categoría ‘Ns-Nr’

El 39,59% de los encuestados manifiestan que les gustaría hacer su voluntariado en temáticas ambientales,
seguido por el 35,48% quienes indican que el tema sería del voluntariado sería social, y por el 27,68% que
indican que su voluntariado lo harían en temáticas comunitarias.

39,59

35,48

27,68
26,29

24,98

19,25

13,44

6,47 6,12

26,44

17,86

12,65
14,98

9,77

8,56 5,07
2,50 2,17

Ambiental Social Comunitario Salud Educación Cultural Deportivo Internacional Protección civil

% Total menciones % Primera mención



P15. ¿Te gustaría realizar un voluntariado internacional? 
%Total

79,76 77,42
82,19 80,30

85,83

74,04
80,28 78,67 80,15 79,16 80,21

18,28 20,61 15,87 15,66
13,88

23,19
16,11

20,77 18,31 18,29 18,28

1,95 1,97 1,94 4,03
0,29 2,77 3,61

0,56 1,53 2,55 1,52

Total Hombre Mujer 15-19 20-24 25-29 Alto Medio Bajo RM Regiones

%Si %No %Ns-Nr

Muestra: 1105 casos. En barras se omite categoría ‘Ns-Nr’

Casi el 80% de los encuestado declaran que les gustaría hacer un voluntariado internacional, y son las
mujeres quienes mayormente indican esto (82,19%) en comparación a los hombres (77,42%). En tanto, los
encuestados de entre 25-29 años indican en menor medida esta intención, seguido por los de 15-19, sin
embargo los jóvenes entrevistados de entre 20-24 años en mayor medida les gustaría realizar un
voluntariado internacional.



P16. ¿En qué tema te gustaría realizar voluntariado internacional? ¿Y cuál sería otro tema en que te 
gustaría realizar el voluntariado internacional? %Menciones de quienes tienen la intención de ser 

voluntario en el extranjero

Muestra: 897 casos. En barras se omite categoría ‘Ns-Nr’

El 42,38% de los encuestados que tienen la intención de ser voluntarios en el extranjero indican que el tema
de trabajo sería ambiental, seguido por el tema social con un 35,63% de quienes tienen esta intención, y por
el tema salud con un 30,78%.

42,38

35,63

30,78

25,57
22,54

20,66

11,51

6,22

3,07

24,51

15,37
16,71

11,65
12,11

8,23 5,48
3,75 1,66

Ambiental Social Salud Educación Comunitario Cultural Deportivo Protección civil Internacional

% Total menciones % Primera mención



Instituto Nacional de la Juventud
Septiembre 2018

Resultados Módulo 4:
Conocimiento de los Programas 
INJUV sobre voluntariado 

Jóvenes entre 15 y 29 años



P17. ¿Conoces los programas de voluntariado que impulsa el Instituto Nacional de la 
Juventud (INJUV)? %Total

8,44 8,22 8,67
4,62

10,29 8,06 9,56 6,25 9,15 8,81 8,18

90,97 91,12 90,80
95,38

89,08 91,19 89,46
93,75

90,16 90,80 91,09

Total Hombre Mujer 15-19 20-24 25-29 Alto Medio Bajo RM Regiones

%Si %No

Muestra: 1105 casos. En barras se omite categoría ‘Ns-Nr’

Aproximadamente nueve de cada diez encuestados no conocen los programas de voluntariados que impulsa
el Instituto Nacional de la Juventud. Esta tendencia no se ve mayormente alterada cuando se segmenta por
sexo o por regiones. En tanto, los jóvenes de 15 a 19 años son quienes mayormente no conocen estos
programas. Lo mismo sucede con lo encuestados pertenecientes al nivel socioeconómico medio.



P18. A continuación, te nombraremos algunos programas e instancias que promueve el 
Instituto Nacional de la Juventud. Queremos saber si conoces o no los siguientes 

¿Conoces…? %Quienes conocen los programas INJUV de voluntariado

Muestra: 97 casos. En barras se omite categoría ‘Ns-Nr’

El 65,73% de los jóvenes encuestados que conocen los programas INJUV, conoce el programa Vive tus
Parques, seguido por el 46,24% que conocen los Voluntariados de emergencia INJUV, y por el 43,54% que
conocen los Fondos concursables para voluntariados. En tanto, aproximadamente el 36% de los encuestados
quienes conocen los programas INJUV de voluntariado.

63,91

56,46

50,34

34,27

36,09

43,54

46,24

65,73

Encuentro Nacional de Voluntariado juvenil

Fondos concursables para Voluntariado

Voluntariados de emergencia INJUV

Vive tus Parques

%No %Si



P18. A continuación, te nombraremos algunos programas e instancias que promueve el Instituto Nacional de 
la Juventud. Queremos saber si conoces o no los siguientes ¿Conoces…? 

– Tabla de significancia

Muestra: 97 casos.

Sexo Edad
Nivel 

socioeconómico
Zona

Categoría Hombre Mujer 18-19 20-24 25-29 Alto Medio Bajo RM Regiones

Vive tus Parques

Si 54,29ª 76,96* 75,93 67,32 61,87 87,33* 72,29 41,53ª 61,53 69,02

No 45,71* 23,04ª 24,07 32,68 38,13 12,67ª 27,71 58,47* 38,47 30,98

Voluntariados de 

Emergencia INJUV

Si 36,59 55,72 87,27* 52,31 31,17ª 40,96 66,26 40,54 53,77 40,32

No 63,41ª 37,52* 12,73ª 47,69 60,77* 59,04 33,74 50,94 46,23 53,58

Encuentro Nacional de 

voluntariado Juvenil

Si 33,96 38,18 47,44 42,88 25,96 21,19 41,47 47,46 48,19* 26,57ª

No 66,04 61,82 52,56 57,12 74,04 78,81 58,53 52,54 51,81ª 73,43*

Fondos concursables 

para voluntariado

Si 38,00 48,98 32,31 32,92 58,10 46,57 64,33* 29,48ª 42,45 44,39

No 62,00 51,02 67,69 67,08 41,90 53,43 35,67ª 70,52* 57,55 55,61

* Significancia al 5%
ª Categoría de referencia



P19. ¿Has participado en estas instancias de voluntariado? %Quienes conocen los programas 
INJUV de voluntariado 

En barras se omite categoría ‘Ns-Nr’

El 34,27% de los encuestados que conocen los fondos concursables para voluntariado, ha participado de
este. El 28,42% que conoce el programa vive tus parques ha participado del mismo. En tanto, el 22,62% de
quienes conocen los voluntariados de emergencia INJUV ha participado de estas instancias. Por otra parte, el
20,35% de quienes conocer el Encuentro Nacional de voluntariado juvenil ha podido participar de este.

79,65

77,38

71,58

65,73

20,35

22,62

28,42

34,27

Encuentro Nacional de Voluntariado juvenil

Voluntariados de emergencia INJUV

Vive tus Parques

Fondos concursables para Voluntariado

%No %Si

N: 44

N: 73

N: 49

N: 33



P19. ¿Has participado en estas instancias de voluntariado? 
– Tabla de significancia

Sexo Edad
Nivel 

socioeconómico
Zona

Categoría Hombre Mujer 15-19 20-24 25-29 Alto Medio Bajo RM Regiones

El programa “Vive tus 

Parques”

Si 9,88ª 41,27* 7,73 20,84 42,99 41,90 7,69 20,68 14,65ª 38,08*

No 90,12* 58,73ª 92,27 79,16 57,01 58,10 92,31 79,32 85,35* 61,92ª

Voluntariados de 
emergencia INJUV

Si 12,38 29,23 0,00 23,42 33,41 29,69 40,62 0,00 17,57 27,92

No 87,62 70,77 100,00 76,58 66,59 70,31 59,38 100,00 82,43 72,08

Encuentro Nacional de 
Voluntariado juvenil

Si 30,48 11,49 36,75 27,88 0,00 9,50 16,14 26,95 30,97 5,19

No 69,52 88,51 63,25 72,12 100,00 90,50 83,86 73,05 69,03 94,81

Fondos para 
Voluntariado

Si 44,18 26,71 5,63 55,91 23,09 25,55 37,73 43,39 43,68 27,19

No 55,82 73,29 94,37 44,09 76,91 74,45 62,27 56,61 56,32 72,81

* Significancia al 5%
ª Categoría de referencia



P20. ¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo estas con las siguientes afirmaciones? %Total 

Aproximadamente la totalidad de los encuestados están de acuerdo con que “Es importante recibir información de
la actividad antes y durante de esta, de modo de apoyar y orientar las funciones y tareas que se cumplir”. En
tanto, el 97,35% de los encuestados manifiestan estar de cuerdo con que “Es necesario que los jóvenes conozcan
los programas y/o proyectos de voluntariado que impulsa el INJUV”

Muestra: 1105 casos. En barras se omite categoría ‘Ns-Nr’

97,35

98,62

99,07

1,97

0,96

0,27

0,63

0,42

0,65

Es necesario que los jóvenes conozcan los programas y/o proyectos de

voluntariado que impulsa el INJUV

Es importante que los programas de voluntariado tengan cobertura de

accidentes, siniestros y/o enfermedades

Es importante recibir información de la actividad antes y durante de

esta, de modo de apoyar y orientar las funciones y tareas que se deban

cumplir

De acuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo En desacuerdo



P20. ¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo estas con las siguientes afirmaciones? %Total 

El 96,29% de los jóvenes encuestados manifiestan que están de acuerdo con que “Es bueno que los datos de lo
voluntarios queden resguardados y protegidos tal como lo indica la ley sobre la protección de la vida privada”. Por
otro lado, casi el 77% de lo encuestados afirman estar de acuerdo con que “para poder participar en actividades
de voluntariado es esencial que exista una ley que establezca los derechos y deberes de los voluntarios”

77,36

96,07

96,29

7,44

1,77

1,93

13,97

1,67

1,51

Para poder participar en actividades de voluntariado es esencial que

exista una ley que establezca los derechos y deberes de los voluntarios

Es bueno que existan por parte de los empleadores facilidades e

incentivos para generar voluntariado desde las empresas (voluntariado

corporativo) o que existan permisos para asistir capacitaciones sobre

temas de gestión del voluntariado.

Es bueno que los datos de los voluntarios queden resguardados y

protegidos tal como lo indica la ley sobre la protección de la vida

privada

De acuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo En desacuerdo

Muestra: 1105 casos. En barras se omite categoría ‘Ns-Nr’



P20. ¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo estas con las siguientes afirmaciones? – Tabla de 
significancia

Sexo Edad
Nivel 

socioeconómico
Zona

Categoría Hombre Mujer 18-19 20-24 25-29 Alto Medio Bajo RM Regiones

Para poder participar en 

actividades de 

voluntariado es esencial 

que exista una ley que 

establezca los derechos y 

deberes de los voluntarios

De acuerdo 76,41 78,34 77,62 78,66 76,08 74,67ª 74,42ª 82,13* 77,72 77,09

Ni de acuerdo ni 

en desacuerdo
6,62 8,30 6,07 7,87 7,52 7,28 9,46 6,00 5,90 8,57

En desacuerdo 14,73 13,18 16,32 12,99 14,07 17,34* 15,82* 9,43ª 16,12 12,40

Es importante recibir 
información de la 
actividad antes y durante 
de esta, de modo de 
apoyar y orientar las 
funciones y tareas que se 
deban cumplir

De acuerdo 98,57 99,59 98,19 99,69 98,81 99,40 99,58 98,37 99,17 99,00

Ni de acuerdo ni 

en desacuerdo
0,30 0,25 1,81 0,00 0,00 0,00 0,42 0,41 0,65 0,00

En desacuerdo 1,13* 0,16ª 0,00 0,31 1,19 0,60 0,00 1,22 0,19 1,00

Es necesario que los 
jóvenes conozcan los 
programas y/o proyectos 
de voluntariado que 
impulsa el INJUV

De acuerdo 96,39ª 98,34* 97,63 95,57ª 98,87* 95,76ª 97,09 99,00* 97,31 97,37

Ni de acuerdo ni 

en desacuerdo
2,68 1,23 1,09 3,22 1,13 3,13* 2,34 0,62ª 2,02 1,93

En desacuerdo 0,82 0,43 1,28 1,08 0,00 0,95 0,57 0,38 0,54 0,69

* Significancia al 5%
ª Categoría de referencia

Muestra: 1105 casos. En barras se omite categoría ‘Ns-Nr’



P20. ¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo estas con las siguientes afirmaciones? – Tabla de 
significancia

Sexo Edad
Nivel 

socioeconómico
Zona

Categoría Hombre Mujer 18-19 20-24 25-29 Alto Medio Bajo RM Regiones

Es importante que los 

programas de 

voluntariado tengan 

cobertura de accidentes, 

siniestros y/o 

enfermedades

De acuerdo 98,62 98,61 95,37ª 99,49* 98,92* 98,87 97,40 99,34 97,66ª 99,31*

Ni de acuerdo ni 

en desacuerdo
1,04 0,88 3,50* 0,51ª 0,52ª 1,08 1,21 0,66 1,38 0,66

En desacuerdo 0,34 0,51 1,13 0,00 0,56 0,05ª 1,38* 0,00 0,95* 0,03ª

Es bueno que los datos de 
los voluntarios queden 
resguardados y 
protegidos tal como lo 
indica la ley sobre la 
protección de la vida 
privada 

De acuerdo 94,25ª 98,41* 95,13 96,65 96,36 96,53 96,75 95,72 97,00 95,78

Ni de acuerdo ni 

en desacuerdo
2,85* 0,98ª 2,67 1,03 2,50 1,58 1,48 2,61 0,59ª 2,91*

En desacuerdo 2,51* 0,47ª 0,87 2,16 1,14 1,47 1,78 1,34 2,23 0,99

Es bueno que existan por 
parte de los empleadores 
facilidades e incentivos 
para generar voluntariado 
desde las empresas 
(voluntariado corporativo) 
o que existan permisos 
para asistir capacitaciones 
sobre temas de gestión 
del voluntariado.

De acuerdo 94,34ª 97,88* 93,82 95,63 97,25 94,31 96,98 96,98 94,48ª 97,24*

Ni de acuerdo ni 

en desacuerdo
2,45 1,06 2,01 3,13* 0,45ª 1,60 2,72 1,17 3,40* 0,58ª

En desacuerdo 2,67* 0,64ª 2,80 1,24 1,68 3,28* 0,29* 1,29 2,12 1,35

* Significancia al 5%
ª Categoría de referencia Muestra: 1105 casos. En barras se omite categoría ‘Ns-Nr’
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